

Περατο

Συνέντευξη με Χρυσόωφο
Χρυσόωφο

Ε Κ Λ Ο Γ Ε Σ 1 9 8 1 Α! ΠΕΙΡΑΙΑ

Κ.Ε.Π. (ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ)

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ	ΝΙΚΟΣ ΠΕΤΡΑΤΟΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ	ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΚΟΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗΣ	ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΟΥΒΑΡΗΣ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΕΠ

ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΠΟ 8/5 ΕΩΣ 24/5

Η προεκλογική περίοδος για μας άρχισε στις 8/5/89, με πρώτη μας προσπάθεια το σχεδιασμό των εργασιών της επιτροπής. Έτσι εκδόσαμε την πρώτη εγκύκλιο μόνιμης λειτουργίας με προσπάθεια την επάνδρωση της επιτροπής από στελέχη μας. Κατόπιν έγινε η πρώτη συνάντηση όλων των στελεχών και έγινε ο προγραμματισμός και η κατανομή των εργασιών.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Στην πόλη μας το κλίμα των εκλογών παρουσιάζει, συγκριτικά με τα προηγούμενα χρόνια, ορισμένες ιδιομορφίες λόγω των νέων αντιλήψεων πολιτικού "marketing".

Το ΚΙΝΗΜΑ εντάσσεται σιγά - σιγά στον εκλογικό αγώνα με πρώτη παρουσία την εκδήλωση στο ΣΙΝΕΑΚ για τα τοπικά προβλήματα στις 10/5 με μία μέτρια κινητοποίηση και την οργάνωση σε κακή κατάσταση. Με αφορμή αυτή την εικόνα, η ΚΕΠ, σε μια προσπάθεια αφύπνισης της οργάνωσης, δίνει το σύνθημα για το βγάλσιμο της οργάνωσης και πάντα με τον παραδοσιακό τρόπο διεξαγωγής του αγώνα, στον περίγυρό της, με αφισσοκόλληση, διανομή εντύπου και προγραμματισμό τοπικών εκδηλώσεων. Έτσι, επί μία εβδομάδα η οργάνωση κινήθηκε δυναμικά κατά το περισσότερο μέρος εκτός ορισμένων εξαιρέσεων όπως η Τ.Ο Αγ. Σοφίας και η Τ.Ο Πειραιϊκής. Η Τ.Ο Πειραιϊκής όμως, μέσα στην εβδομάδα άρχισε να κινείται. Ενώ η οργάνωση στήριξε σχετικά κατά τις περιόδους τους τον σ. Ντεντιδάκη στα Κύθηρα και τον σ. Σημίτη στην Τροιζηνία στις 13/5.

Αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας ήταν η εκδήλωση στο ΣΙΝΕΑΚ στις 16/5 με ομιλητή το σ. Κ. Σημίτη. Μια καλή κινητοποίηση με καλή παρουσία της οργάνωσης.

Στο διάστημα αυτό εκτός από τα πάγια προβλήματα της λειτουργίας μας, έγιναν αισθητά και τα εσωτερικά προβλήματα της λειτουργίας μας στον κορμό της ΝΟΔΕΑ με την υπολειτουργία ορισμένων επιτροπών. Έτσι παρατηρήθηκε το φαινόμενο η ΚΕΠ, εκτός των αρμοδιοτήτων της, να αναλαμβάνει και άλλες αρμοδιότητες, άλλων επιτροπών.

Από 17/5 η κινητοποίηση της οργάνωσης μπήκε σε μια νέα φάση την φάση των εκδηλώσεων, με πρώτη εκδήλωση τα εγκαίνια του ΠΟΛΥ-ΚΕΝΤΡΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ και εκδηλώσεις στα νησιά όπως η περιοδεία του κ. ΝΤΕΝΤΙΔΑΚΗ στην ΑΙΓΙΝΑ, με μέτρια κινητοποίηση της οργάνωσης και πρόχειρη σχεδίαση από πλευράς οργάνωσης, σε αντίθεση με την θετική ανταπόκριση του λαού, που σε εκτίμηση ήταν μεγαλύτερη από το 1985. Στο δε Αγκίστρι, έγινε πρωτόγνωρη οργανωμένη παρουσία, άσχετο εάν το Επ. Γραφείο δεν είχε καμιά παρουσία. Στις 22/5 ο σ. ΝΤΕΝΤΙΔΑΚΗΣ στην Πλ. ΚΑΡΠΑΘΟΥ στην ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ μίλησε σε μια πρωτόγνωρη, για την περιοχή, συγκέντρωση που πήγαζε από την καλή κινητοποίηση που έγινε, με μόνη σύγχυση στις αρμοδιότητες των μελών και παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες. Την επομένη, 23/5 ο σ. ΚΑΝΑΒΑΚΗΣ σε ανοικτή συγκέντρωση στην Πλ. Καμινίων, μίλησε σε μια καλά στημένη εκδήλωση, με καλή παρουσία του λαού της περιοχής, χωρίς όμως την κινητοποίηση των οργανωμένων μελών, οι οποίοι μάλιστα διαμαρτύρονταν για την εκδήλωση. Η επόμενη εκδήλωση, στις 24/5 ήταν τα εγκαίνια του Ε.Κ. στο Χατζηκυριάκειο. Η κινητοποίηση ήταν κακή και η οργάνωση της εκδήλωσης κακή, ενώ η μαζικότητα της εκδήλωσης ήταν λίγη.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ :

1. Η ΝΟΔΕΑ υπολείπεται.
2. Οι Κ.Ο απέχουν από τον αγώνα.
3. Η οργάνωση χρειάζεται αφύπνιση και ενιαία έκφραση.
4. Χρειάζεται ενιαίος σχεδιασμός από πλευράς ΝΟΔΕΑ.

2. ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ

Στον χώρο του Πειραιά, όλα τα πολιτικά κόμματα παρουσιάζονται ως ακολούθως :

ΠΑΣΟΚ με τον παραδοσιακό τρόπο διεξαγωγής του εκλογικού αγώνα.

Ν.Δ. Τον τρόπο διεξαγωγής των εκλογών τον κατευθύνει παραδοσιακά η ΟΝΝΕΔ, ενώ η ενήλικη οργάνωση κινείται όπως και στις Δημοτικές Εκλογές, από σπίτι σε σπίτι με ομιλίες.

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ Κάνει εντύπωση η αποχή της ΚΝΕ και η απουσία της δυναμικής των προηγούμενων ετών ως ΚΚΕ.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ :

1. Στόχος μας θα πρέπει να είναι η δυνάμωση της οργάνωσης, ώστε να μπορέσει να περάσει το μήνυμα ότι το ΠΑΣΟΚ είναι και θα είναι ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.

2. Ο αγώνας των εκλογών θα πρέπει οριστικά να καθοδηγηθεί από την ΝΟΔΕΑ και να εξαληφθούν τα πολλά κέντρα αποφάσεων.

3. Στόχος θα πρέπει να γίνει το να στηρίζει η οργάνωση εκτός από τις συλλογικές εκδηλώσεις και κάθε εκδήλωση υποψηφίου και αφού αυτή προγραμματισθεί.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

1. Πιστεύουμε ότι για των καλή προπαγάνδιση των εκδηλώσεων, χρειάζεται η προβολή τους στον τύπο από την Επιτροπή τύπου και προπαγάνδισης.

2. Μερική ανταπόκριση από πλευρά Υποψηφίου στα καλέσματα της ΚΕΠ . Ελπίζουμε ότι από σήμερα θα οριοθετηθεί η συνεργασία Υποψηφίων και ΚΕΠ .

3. Σημαντικό θέμα είναι η επίλυση του Οικονομικού μέρους κάλυψης του Αγώνα.

ΠΡΟΣ : ΝΟΔΕΑ
ΚΟΙΝ : 1. Τ.Ο. ΚΑΙ Κ.Ο. Α ΠΕΙΡΑΙΑ
2. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
3. ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΚΛΟΓΩΝ 1989

Μετά την διαδικασία της 21/6/89 στην οποία , και τυπικά, φάνηκε το τέλος του πρώτου μέρους του εκλογικού αγώνα, διαφαίνεται η ανάγκη κάποιου απολογισμού , που να τον χαρακτηρίζει η αντικειμενικότητα και όχι η πολιτική συγκάλυψης γεγονότων - φαινομένων και προσώπων . Αρα και η απόδοση αυτού του απολογισμού για να διατηρηθεί την προσπάθεια αντικειμενισμού θα πρέπει να υποβληθεί και με διαδικασία που να καθορίζει την πορεία του.

B ΜΕΡΟΣ

ΓΕΝΙΚΑ

Από 24.5.89 και έως 18.6.89, ημέρα των εκλογών , η προεκλογική φάση εντείνεται με την έναρξη των εγκαινίων των τοπικών εκλογικών κέντρων . Με τον Η/Υ που διαθέσαμε , ετοιμάσαμε ένα προγραμματισμό προεκλογικών συγκεντρώσεων , που όμως απερρίφθη από την ΝΟΔΕΑ, λόγω του ότι με κανένα τρόπο δεν μπορούσε να καταλάβει την αντίληψη της συλλογικής δουλειάς . Έτσι όλες οι εκδηλώσεις χαρακτηρίστηκαν από την προχειρότητα της οργάνωσής τους.

Βασική εξαίρεση εκδηλώσεων , αποτέλεσαν οι εκδηλώσεις των Τ.Ο. ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ - Ν. ΦΑΛΗΡΟΥ - ΚΑΜΙΝΙΩΝ - Χ"ΚΥΡΙΑΚΕΙΟΥ-ΣΠΕΤΣΩΝ και ΥΔΡΑΣ που είχαν κάποια οργανωμένη διάταξη και οδοιπορικά επαρχιακού γραφείου Τροιζηνίας. Η βασική όμως ανησυχία της περιόδου αυτής δεν ήταν οι εκδηλώσεις αλλά η απομάκρυνση του οργανωμένου ΠΑΣΟΚ από τον περίγυρο δράσης του. Η απόσταση μέρα με τη μέρα μεγάλωνε λόγω της έλλειψης πλήρους καθοδήγησης . Η έλλειψη της καθοδήγησης βασίστηκε στο γεγονός ότι το διορισμένο από καιρό όργανο της ΟΕΣ, που αποτέλεσε και το βασικό κορμό της ΝΟΔΕΑ, θέλοντας να εξυπηρετήσει τους εργοδότες του υποψηφίους, απέιχε από τις διαδικασίες του κομματικού αγώνα και λάμβανε μέρος στις ατομικές διεκδικήσεις των υποψηφίων, συμπαρασύροντας μαζί του και μέρος από το ενεργό μέρος του ΠΑΣΟΚ.

Πολλές φορές η επιτροπή μας αναγκάστηκε να συγκαλύψει την απουσία τους , αναλαμβάνοντας να διεκπεραιώσει εργασίες τους και πολλές φορές πάλι, η επιτροπή μας , με τεχνάσματα, τράβηξε, στην κυριολεξία, τους συντρόφους της καθοδήγησης μέσα από τα γραφεία των υποψηφίων συντρόφων.

Οι οργανώσεις μας τώρα παρουσιάζαν την παλιά γνωστή τους δυναμική σε σχέση με τις καθιερωμένες διαδικασίες (αφισκοκόλληση, διανομή εντύπου κλπ.), μόνο που ο αριθμός των συντρόφων που μετείχαν ήταν πολύ λίγος, αφού οι υπόλοιποι εντάχθηκαν στους εκλογικούς μηχανισμούς των υποψηφίων, με αποτέλεσμα γρήγορα και αυτοί να κουρασθούν και να μην αντέξουν το βάρος του προεκλογικού αγώνα, ενώ οι υποψήφιοι άρχιζαν ένα πρωτόγνωρο τρόπο εκλογικού MARKETING, με κατασπατάλιση χρήματος και αντιδεοντολογικού συναγωνισμού. Από αυτούς εξαιρούνται, φυσικά, οι σύντροφοι ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ - ΣΟΥΜΑΚΗΣ - ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ και λιγότερο ο σ. ΝΤΕΝΤΙΔΑΚΗΣ, που ως μόνη του κατάχρηση έναντι των άλλων, που προαναφέραμε, ήταν το ότι είχε τους ανθρώπους του Υ.Ε.Ν. που βοήθησαν προσωπικά και γενικά, ενώ έχει καταγγελλθεί ότι τα εκλογικά κέντρα Αίγινας και Πόρου μεταβλήθηκαν σε εκλογικά κέντρα υποψηφίων με την διανομή σταυρωμένων ψηφοδελτίων υπέρ του συντρόφου Σαραντίτη.

Αυτή την εικόνα και έως εδώ, είχαν να αντιμετωπίσουν οι επιτροπές διεξαγωγής του εκλογικού αγώνα και ειδικότερα η επιτροπή μας, που ως υπεύθυνη για τις κινητοποιήσεις, τις εκδηλώσεις και την περιφρούρηση, είχε το μεγαλύτερο βάρος του αγώνα και που, κατά κοινή ομολογία, κατά ένα μεγάλο μέρος ανταπεξείλθε στο σκοπό της ύπαρξής της.

Οι υπόλοιπες όμως επιτροπές υπολειτούργησαν και το μόνο στοιχείο που έχουν να δηλώσουν είναι, ότι η ΚΕΠ σε συνεργασία με μερικά μέλη τους, μπόρεσαν και "μπάλωσαν" καταστάσεις. Η επιτροπή τύπου και προπαγάνδισης ήταν ανύπαρκτη. Η επιτροπή Ετεροδημοτών το ίδιο, εκτός από την διανομή εισιτηρίων για τα νησιά του Αργοσαρωνικού που μαζί με την εφημερίδα ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ, διανείμει μαζί με το εισιτήριο και τη φωτογραφία του υποψηφίου σ. Β. Σαραντίτη. Η επιτροπή Νομικής Κάλυψης που αποτελείτο μόνο από ένα σ. δικηγόρο. Η επιτροπή εκλογικών αντιπροσώπων που μπόρεσε και κάλυψε μόνο το 1/3 των εκλογικών κέντρων.

Τα μέσα που διαθέσαμε για τον εκλογικό αγώνα, ήταν τα έντυπα, που όχι μόνο ήταν πολλά αλλά υπερβολικά. Το έντυπο της Νομαρχίας για την Α Πειραιά, τα έντυπα της ΟΕΣ για την Α Πειραιά και τα έντυπα της Κεντρικής καθοδήγησης για την Α Πειραιά, αν και είχαν όλα την ίδια, περίπου, ύλη, ξεπέρασαν όλα μαζί το 1.000.000 φυλλάδια για λιγότερο από 200.000 ψηφοφόρους, ενώ, αντίθετα, τα οικονομικά μας ήταν χαμηλά οπότε στους άλλους τομείς ξεπεράσαμε μόνο τα προβλήματα που ήταν αναγκαία. Στον απολογισμό οικονομικών του σ. γραμματέα της ΟΕΣ, φαίνεται ότι ισοσκελίζονται τα έσοδα με τα έξοδα έναντι άλλων εποχών που μετά από εκλογικές μάχες ήμασταν χρεωμένοι. Ομως τότε κερδίζαμε τις εκλογικές μάχες.

Το στελεχιακό μας δυναμικό ήταν λίγο, λιγότερο από κάθε άλλη φορά. Οι Σ.Ε. των Τ.Ο. φάνηκαν άπειρες για εκλογικό αγώνα και οι Κ.Ο. δεν υπήρξαν πουθενά. Η ΟΕΣ, όπως αναφέραμε και προηγουμένως, εκτός εξαίρεσης δύο τριών μελών της, ήταν απορροφημένη από τους υποψήφιους συντρόφους Σημίτη και Σαραντίτη κυρίως.

Σ' αυτή την περίοδο, η επιτροπή μας κατάφερε να αφυπνήσει το απομείνον ενεργό μέρος της οργάνωσης, στήριξε και έστησε όλες τις εκδηλώσεις της Α Πειραιώς και στην περίπτωση του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας, όπου μίλησε η σ. Πρόεδρος στις γυναίκες, κινητοποίησε την οργάνωση και πέρασε την παρουσία ΠΑΣΟΚ στην Πόλη, ενώ για πρώτη φορά στην οργάνωση έγινε τόσο πλήρης περιφρούρηση, ώστε να μην τύχει ούτε ένα δυσάρεστο επεισόδιο για μας, εκτός της περιπτώσεως του συντρόφου Ελευθέρου στην Αγία Σοφία και ξεμπροσθιάσαμε τον δημοτικό μηχανισμό της Δεξιάς με τις δύο μηνύσεις στο προσωπικό του Δήμου.

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Από το 1974 έως το 1981 υπήρξε μία ευθύγραμμη άνοδος του Κινήματος στην πόλη, της τάξης του 6,25% - 7,5%. Από το 1981 έως το 1989 φαίνεται η ύπαρξη μιας ευθύγραμμης πτώσης του Κινήματος στα ίδια ποσοστά ως φαίνεται από τα στοιχεία στον Η/Υ. Αυτή η δυνατότητα μας έδωσε από την αρχή την αντίληψη του εκλογικού αποτελέσματος με αποκορύφωμα την Κυριακή το πρωί στις 18/6 να υπολογίζουμε ότι στην Α Πειραιά η πτώση του Κινήματος ήταν της τάξης του 6,32% έως 9,55%. Η βασική αιτία αυτής της ευθύγραμμης πτώσης δεν μπορεί να είναι τίποτε άλλο από το αντίθετο της ευθύγραμμης ανοδικής πορείας της εποχής 1974 έως 1981.

Από το 1974 έως το 1981 η οργάνωση γεννιόταν στα πλαίσια του Οράματος για μια ΝΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, με έφαρση ανάπτυξης το 1977 - 1981 και μετά την 5η Σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής για μια οργάνωση Εξουσίας.

Από το 1981 και μέχρι το 1985, η βασική ανάπτυξη έγινε χωρίς πλαίσιο Οράματος, παρά μόνο με Συντεχνιακό και Διεκδικητικό τρόπο. Έτσι φθάσαμε στην πρώτη κάμψη του 1985, ενώ στην συνέχεια και μετά τις διεκδικήσεις, ήλθε η εποχή της απομάκρυνσης, χάρη της συντήρησης της διεκδίκησης και η παντελής έλλειψη συνύπαρξης με το Λαϊκό Κίνημα.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΜΕ :

1. Επανατοποθέτηση του Οράματος της Αλλαγής με διαδικασίες σύντομες και αποτελεσματικές.

2. Νέες μέθοδοι καθοδήγησης μέσα από νέα όργανα καθοδήγησης, τα οποία να είναι και αποδεκτά από την οργάνωση.

3. Εναρξη της προεκλογικής δουλειάς από τώρα.

Αυτές οι αιτίες, μαζί με τις αφορμές, οδήγησαν στο εκλογικό αποτέλεσμα του 1989.